

Broj: 01-45-4491/25

Datum: 24. 9. 2024. godine

**OSNOVNIM I SREDNJIM ŠKOLAMA I FAKULTETIMA
Federacije Bosne i Hercegovine
N/r ravnatelja/ravnateljica**

Predmet: Poziv učenicama, učenicima, studenticama, studentima i omladinskim udrugama za sudjelovanje u programu „Mladi i naslijeđe 2025.“ u okviru manifestacije „Dani europskog naslijeđa 2025.“

Poštovani ravnatelji/ravnateljice i dekani/dekanice,

Federalno ministarstvo kulture i športa od 1997. godine organizira i realizira manifestaciju „Dani europskog naslijeđa“ koju je utemeljilo Vijeće Europe s članicama. Manifestacija ima za cilj usmjeravati pozornost javnosti na očuvanje i skrb za kulturno-povijesno naslijeđe širom Europe te afirmaciju svojega kulturnog naslijeđa kao važnog dijela zajedničke europske baštine. Od država članica očekuje se da na popularan način, blizak svakom čovjeku, a posebice mladima, promoviraju zaštitu kulturnih dobara koja su bogatstvo i mogućnost za razvoj svake zajednice.

„Arhitektonsko naslijeđe“ je odabrana tema za 2025. godinu. Ova tema je prigoda da ponovno putujemo stazama povijesti kako bismo otkrili što od njih danas možemo naučiti. Tema naglašava umjetnička i tehnička dostignuća arhitekture, prikazujući sve, od veličanstvenih monumentalnih spomenika u užurbanim gradovima do narodnih građevina u ruralnim područjima. Arhitektura nadilazi puku funkcionalnost, služeći kao snažan simbol lokalne i nacionalne povijesti, kulturnog identiteta i kolektivnog sjećanja. Manifestacija „Dani europskog naslijeđa“ poziva zajednice da istraže i slave različite arhitektonske stilove, razdoblja i materijale koji su oblikovali izgrađeni okoliš Europe.

Usredotočujući se na arhitektonsku baštinu, „Dani europske baštine 2025.“ imaju za cilj poticanje boljeg razumijevanja načina na koji je naše okruženje izgrađeno.

Kreativni program *Mladi i naslijeđe* važan je segment ove manifestacije koji potiče mlade na očuvanje, skrb i ljubav za kulturno-povijesno naslijeđe u Bosni i Hercegovini.

Zahvaljujući vašoj suradnji kao i neposrednom angažmanu nastavnica i nastavnika, profesorica i profesora, potičemo mlade da zajedno ostvarujemo ciljeve ovog Programa.

Sa zadovoljstvom vas pozivamo da se uključite u realizaciju programa *Mladi i naslijeđe* kroz temu „**Arhitektonsko naslijeđe-Prozori u prošlost, vrata u budućnost**“ te natječaj u privitku učinite dostupnim mentorima, učenicima i učenicama ili studentima i studenticama.

Ohrabruje uspješna realizacija prošlogodišnjeg programa *Mladi i naslijeđe*, u kojemu su sudionici koristeći društvene mreže glasovali i odabrali najbolje radove.

Uvjereni smo da ćete prihvatiti ovaj izazov i doprinijeti što boljoj realizaciji aktivnosti.

Ukoliko imate ideje kako dodatno osnažiti ovu manifestaciju ohrabrujemo vas da nam to i napišete.

Krajnji rok za dostavljanje učeničkih radova je petak, 24. 10. 2025. godine.

Ove godine će sudionici svoje radove dostavljati isključivo elektronskim putem.

Unaprijed hvala,



Privitak: Natječaj *Mladi i naslijeđe 2025.* - 6 stranica

FEDERALNO MINISTARSTVO KULTURE I ŠPORTA
DANI EUROPSKOG NASLIJEĐA 2025.
MLADI I NASLIJEĐE



NATJEČAJ ZA UČENIKE OSNOVNIH I SREDNJIH ŠKOLA I STUDENTE U FBIH,
POJEDINCE I UDRUGE MLADIH

ZA NAJBOLJI LIKOVNI, LITERARNI, VIDEO, KAZALIŠNI I GLAZBENI RAD

Tema: „Arhitektonsko naslijeđe - Prozori u prošlost, vrata u budućnost“

Cilj programa „Mladi i naslijeđe“:

Bit kreativnog programa za mlade u okviru manifestacije *Dani europskog naslijeđa* je potaknuti mlade na očuvanje, skrb i ljubav prema materijalnom i nematerijalnom kulturno-povijesnom i prirodnom naslijeđu Bosne i Hercegovine. Zajednički zadatak je ukazati na potrebu kontinuirane skrbi o kulturno-povijesnom naslijeđu, graditeljskim spomenicima u Bosni i Hercegovini, starim zanatima, vještinama i običajima koje baštinimo za budućnost.

Obrazloženje teme:

Tema ovogodišnjeg natječaja - „**Arhitektonsko naslijeđe-Prozori u prošlost, vrata u budućnost**“- treba potaknuti mlade na istraživanje i informiranost o kontinuitetu kulturno-povijesnog naslijeđa Bosne i Hercegovine.

Arhitektonsko naslijeđe je široko postavljena tema i odnosi se i na materijalno i nematerijalno naslijeđe.

Tema naglašava umjetnička i tehnička dostignuća arhitekture, prikazujući sve, od veličanstvenih monumentalnih spomenika u užurbanim gradovima do narodnih građevina u ruralnim područjima. Arhitektura nadilazi puku funkcionalnost, služeći kao snažan simbol lokalne i nacionalne povijesti, kulturnog identiteta i kolektivnog sjećanja. Manifestacija *Dani europskog naslijeđa* poziva zajednice da istraže i slave različite arhitektonske stilove, razdoblja i materijale koji su oblikovali izgrađeni okoliš Europe.

Usredotočujući se na arhitektonsku baštinu, *Dani europskog naslijeđa 2025.* imaju za cilj poticanje boljeg razumijevanja načina na koji naše izgrađeno okružje odražava i utječe na našu zajedničku povijest, istovremeno nadahnjujući napore za zaštitu i očuvanje ove baštine za buduće generacije.

Tema potiče dublje poštovanje zanatskog umijeća i nematerijalne kulturne baštine uključene u stvaranje ovih struktura, prepoznajući važnost očuvanja fizičkih zgrada i vještina korištenih za njihovu izgradnju.

Inspiracija vam mogu biti i običaji koji narodi njeguju tijekom izgradnje kuća.

Arhitektonske građevine i njihove strukture pričaju priču o razdoblju, ljudima i vještinama koji su ih oblikovale.

Natječite se i zabilježite vašu ulogu u očuvanju kulturno-povijesne baštine Bosne i Hercegovine! Slikajte, snimajte, fotografirajte, igrajte, pjevajte, glumite! Likovne i video priče iz vašeg kraja smjestite u kontekst ovogodišnje teme i promovirajte svoje naslijeđe.

Nositelji zadatka:

Nastavnici i profesori povijesti, glazbe, zemljopisa, likovne kulture, jezika i književnosti, biologije, športa te rukovoditelji likovnih i foto, video, povijesnih, literarnih, ekoloških, glazbenih, dramskih ili drugih sekcija koje djeluju unutar obrazovnih institucija te voditelji i članovi omladinskih udruga.

NAGRADA PUBLIKE KATEGORIJA OSNOVNA ŠKOLA, SREDNJA ŠKOLA I FAKULTETI U FBIH

1. Likovni rad

Dostaviti u jpg formatu (uslikati likovni rad) pod nazivom koji sadrži: ime i prezime, razred, grad/mjesto, naziv škole/fakulteta, ime i prezime mentora.

Dimenzije likovnog rada: format A3 (297X 420mm)

Likovne radove poslati (*upload*) isključivo na formu *Predaja rada*.

<https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>

(Radove sačuvati da bi bili dostupni na zahtjev radi postavke izložbe)

2. Literarni rad

Dostaviti u dokumentu doc. ili pdf, pod nazivom koji sadrži: ime i prezime, razred, grad/mjesto, naziv škole/fakulteta, ime i prezime mentora.

Literarne radove poslati (*upload*) isključivo na formu *Predaja rada*.

<https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>

3. Video rad dokumentarističkog sadržaja od 1 do 3 minute

Rezolucija rada: minimalno srednje rezolucije.

Djelo se treba odnositi isključivo na temu *Dana europskog naslijeđa 2025. Arhitektonsko naslijeđe-Prozori u prošlost, vrata u budućnost*.

Na snimku je potrebno na odjavnoj špici navesti ime autora rada i sudionika.

Video radove postaviti na neki od vanjskih servisa (youtube, google drive i slično) poslati link (*upload*) isključivo na formu *Predaja rada*.

<https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>

4. Video rad glazbenog sadržaja od 1 do 3 minute

Djelo (vokalno - instrumentalno ili instrumentalno) može biti:

1. autorsko: novi tekst i glazba

2. obrada postojeće pjesme - na umjetničkoj razini a ne zabavnoj (npr. obrada sevdalinke ili popularne pjesme).

Djelo se treba odnositi isključivo na temu *Dana europskog naslijeđa 2025*.

Formacija sastava izvođača djela je po slobodnom izboru, npr. vokal uz pratnju gitare

ili klavira do većih sastava.

Snimiti demo snimak (mobitel i sl.).

Na snimku se trebaju jasno vidjeti izvođači s kvalitetom zvuka na zadovoljavajućoj (jasnoj) razini.

Također, na snimku je potrebno navesti naziv pjesme, ime i prezime autora glazbe, teksta i izvođača.

Video radove postaviti na neki od vanjskih servisa (youtube, google drive i slično) poslati link (*upload*) isključivo na formu Predaja rada <https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>

5. Video rad kazališnog djela; obrade, izvedbe, skečevi kratkog sadržaja od 1 do 3 minute.

Rad snimiti visokom rezolucijom.

Na početku snimka navesti naziv predstave a na odjavnoj špici potpisati imena autora djela te imena glumaca ili sudionika.

Djelo se treba odnositi isključivo na temu *Dana europskog naslijeđa 2025.*

(npr. predstava o određenom običaju mjesta, regije, naroda i dr., u vezi s temom)

Video rad postaviti na neki od vanjskih servisa (youtube, google drive i slično) poslati link (*upload*) isključivo na formu *Predaja rada*.

<https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>

NAGRADE ŽIRIJA AKTIVIZAM MLADIH U OBLASTI KULTURE

6. Aktivizam mladih u osnovnim i srednjim školama

U okviru projekta „Mladi i naslijeđe“ pozivaju se učenici osnovnih i srednjih škola da se prijave za **pojedinačne nagrade** koje prepoznaju i nagrađuju kulturni aktivizam mladih unutar školskog okruženja.

Pokažite svoju kreativnost, angažman i doprinos kulturnom životu vaše škole ili lokalne zajednice i zaslužujete da budete prepoznati!

Nagrađuju se organizacija i realizacija kulturnih sadržaja u školi, uključujući promocije knjiga, večeri poezije, izložbe, kazališne predstave i druge kreativne kulturne inicijative.

Potrebno je dostaviti sljedeće dokumente u formatu PDF, DOC ili JPG unoseći ih u platformu za *upload*:

- Kratak opis realiziranog projekta ili više projekata (ciljevi, aktivnosti, rezultati),
- Potvrdu škole o realizaciji projekta,
- Foto i/ili video dokumentaciju projekta ili link na *online* sadržaj.

7. Kategorija: Aktivizam mladih u lokalnoj zajednici

Pozivamo mlade iz osnovnih i srednjih škola da se prijave za pojedinačne nagrade koje prepoznaju njihov doprinos razvoju kulturnog života u lokalnoj zajednici.

Pokažite kako ste svojim idejama i angažmanom obogatili kulturni život zajednice i zaslužujete da budete prepoznati!

Nagrađuju se organizacija i realizacija kulturnih sadržaja u lokalnoj zajednici, uključujući književne promocije, večeri poezije, izložbe, kazališne predstave, radionice, performansi i druge kulturne inicijative u općini, kulturnom centru i sličnim prostorima.

Potrebno je dostaviti sljedeće dokumente u formatu PDF, DOC ili JPG unoseći ih u platforma za *upload*:

- Opis realiziranog projekta ili više projekata (ciljevi, aktivnosti, učesnici, utjecaj na zajednicu),
- Potvrdu nadležne institucije (općine, kulturnog centra i dr.) o realizaciji projekta,
- Foto i/ili video dokumentaciju ili link na online sadržaj koji prikazuje realizaciju projekta.

8. Aktivizam omladinskih udruga

Pozivamo omladinske udruge da se prijave za nagradu za najbolji realizirani projekt koji je doprinio razvoju i promociji kulturnih sadržaja u lokalnoj zajednici.

Nagrađuju se kreativni i uspješno realizirani kulturni projekti u lokalnoj zajednici, kao što su: književne promocije, večeri poezije, izložbe, kazališne predstave, radionice, performansi i drugi kulturni događaji.

Potrebno je dostaviti sljedeće dokumente u formatu PDF, DOC ili JPG unoseći ih u platforma za *upload*:

- Opis realiziranog projekta (ciljevi, aktivnosti, učesnici, utjecaj na zajednicu),
- Potvrdu relevantne institucije (općine, kulturnog centra i dr.) o realizaciji projekta,
- Foto i/ili video dokumentaciju ili link na online sadržaj koji prikazuje realizaciju.

Pokažite kako vaša udruga doprinosi kulturnom životu zajednice – neka vaš trud bude prepoznat i nagrađen!

NAGRADE ŽIRIJA ZA OSNOVNE I SREDNJE GLAZBENE ŠKOLE Puhački odsjek za trubu, hornu, trombon i saksofon

9. Video rad glazbenog sadržaja od 1 do 3 minute

Puhački odsjek za trubu, hornu, trombon i saksofon.

Instrumentalno djelo može biti solo ili uz pratnju klavira ili orkestra.

Djelo može biti domaćeg ili stranog kompozitora.

Video snimak u trajanju do 3 minuta (izabрати dio kompozicije iz djela koje se izvodi).

Snimiti demo snimak (mobitel i sl.).

Na snimku se trebaju jasno vidjeti izvođači s kvalitetom zvuka na zadovoljavajućoj (jasnoj) razini.

Također, na snimku je potrebno navesti naziv kompozicije, ime i prezime autora glazbe, teksta i izvođača.

Video radove postaviti na neki od vanjskih servisa (youtube, google drive i slično) poslati link (upload) isključivo na formu *Predaja rada*.

<https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>

- **NAČIN DOSTAVLJANJA RADOVA I ROK**

Radovi se dostavljaju isključivo elektronski na <https://den2025.fmks.gov.ba/predaja-rada/>
Rok za dostavljanje radova je: petak, 24.10. 2025. godine.

- **PREGLED RADOVA I GLASOVANJE PUBLIKE**

Nakon postavljanja svih radova na mrežnu stranicu: <https://den2025.fmks.gov.ba/> radovi će biti dostupni za pregled i glasovanje.

Radovi neprimjerenog sadržaja, koji nemaju tražene podatke i koji nemaju doticaja s temom neće biti prihvaćeni!

U petak, 24. 10. 2025. godine u 15,00 sati bit će otvorena mogućnost glasovanja.

Glasovati možete u svakoj kategoriji **jedanput (jedan glas)** birajući rad koji vam se najviše sviđa.

Glasovanje se zaključava 10. 11. 2025. godine kada se zbrajaju glasovi publike.

Nagrađuju se tri najuspješnija rada učenika i nastavnika.

Kao i prethodne godine, radovi s najviše osvojenih glasova rangiraju se od 1. do 3. mjesta.

- **NAGRADA PUBLIKE**

Rezultati nagrade publike bit će objavljeni s imenima nagrađenih učenika i nagrađenih škola, na mrežnoj platformi Ministarstva: www.fmks.gov.ba a nagrade će biti uručene na prigodnoj svečanosti.

- **NAGRADA ŽIRIJA**

Žiri dodjeljuje nagrade za aktivizam mladih u tri kategorije i za učenike osnovnih i srednjih muzičkih škola - puhački odsjek.

- **DIPLOME, ZAHVALNICE, PRIZNANJA**

Diplome nagrađenim sudionicima dodjeljuju se za svaku od kategorija.

Zahvalnice za sudjelovanje dodjeljuju se školama.

Priznanja za rad s učenicima dodjeljuju se mentorima nagrađenih učenika/ca.

Nagrađuju se najuspješnija tri rada učenika i nastavnika.

Kategorije:

- likovni rad,
- literarni rad,
- video dokumentarističkog sadržaja,
- video glazbenog sadržaja,
- video kazališnog sadržaja,
- video glazbenog sadržaja za osnovne i srednje glazbene škole,
- aktivizam mladih u osnovnim i srednjim školama,
- aktivizam mladih u lokalnoj zajednici,
- aktivizam omladinskih udruga.

Prva, druga i treća nagrada dodjeljuje se za četiri različita uzrasta:

I. do V. razreda osnovne škole za likovni rad

VI. do IX. razreda osnovne škole za likovni rad, literarni, video, glazbeni i kazališni rad

I. do IV. razreda srednje škole za likovni rad, literarni, video, glazbeni i kazališni rad

Fakulteti - za likovni rad, literarni, video, glazbeni i kazališni rad

Žiri dodjeljuje prve nagrade za:

Aktivizam mladih u osnovnim i srednjim školama, Aktivizam mladih u lokalnoj zajednici,

Aktivizam omladinskih udruga, Video glazbenog sadržaja za osnovne glazbene škole,

Video glazbenog sadržaja za srednje glazbene škole.

U okviru mogućnosti, nagrađenim učenicima i mentorima Federalno ministarstvo kulture i športa osigurat će sudjelovanje u središnjoj manifestaciji.

Poziv nagrađenim učenicima i mentorima bit će dostavljen blagovremeno.

O terminu prezentacije radova i dodjele diploma i zahvalnica programa *Mladi i naslijeđe 2025.* bit ćete blagovremeno informirani na www.fmks.gov.ba
<https://den2025.fmks.gov.ba/>.

Naši kontakti:

www.fmks.gov.ba

poddomena: <https://den2025.fmks.gov.ba/>

FEDERALNO MINISTARSTVO KULTURE I ŠPORTA

Manifestacija *Dani europskog naslijeđa* – Natječaj „Mladi i naslijeđe 2025.“

Obala Maka Dizdara br. 2, 71000 Sarajevo